

义乌“共富”故事

以红色能量绘出居民新生活 佛堂红色市集热闹开市

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “东河肉饼、高山葡萄、夹弹珠、大米……大家快过来看看。”7月1日上午9时许,佛堂镇蒲川水街上一片欢声笑语。由义乌市佛堂镇和磐安县尖山镇联合举办的“七一”红色市集热闹开市。不少居民前来赶集,体验满满的人间烟火气。

现场设立了“云上尖山 古韵天城”共建共富专区,通过摊位展销的方式推介尖山镇农产品,帮助尖山农户拓宽销售渠道、走出大山。专区内,色

泽鲜艳、品质优良的各类农产品整齐摆放,诉说着佛堂尖山两地的共建共富故事。

除了这些各具特色的摊位外,佛堂镇各个社区还将义诊、理发、补衣服等便民服务搬到了红色市集。此外,还有防溺水、反诈骗、安全生产等宣传摊位。“每个月都有市集活动,今天我特地起了个早,过来参加活动。”佛堂镇大成社区居民张阿姨拿了一件破了小口的衣服,请裁缝师傅帮忙缝了创意贴。她还参加了现场公益活动,领到了一袋大米。

红色市集内容丰富,主舞台也精彩纷呈。为积极推进社区现代化建设,打造社区党建品牌,佛堂镇七大社区揭榜挂帅“融享安乐”养老服务、“老街优商”、“企”彩三服务等党建项目,依托辖区各类优势资源,打造各具特色的党建服务品牌。活动还进行了尖山旅游线路推介,签署了佛堂镇与农商银行、农业银行、宁波银行等金融机构战略合作协议。

今年以来,佛堂镇结合“四大双千”活动,每月开办不同主题的红色市集,以社区“搭台”、党员干部“摆摊”、

居民群众“赶集”的模式,将“党建联建”与“便民服务”相结合,进一步助力现代社区及美丽城镇建设。“红色市集”的举办,也给我们商铺带来了不少客流量,希望今后能多举办这样的活动。”蒲川水街一商户开心地表示。

佛堂镇党委相关负责人表示,接下来,将联合磐安县尖山镇以及各党建联建单位,继续开展红色市集活动,并以此为基础推出更多的共建共富项目,催生更多的党建服务品牌,以红色能量绘出居民新生活,在干事创业、服务群众中不断展示佛堂形象。

大陈镇打造首个水上夜市 共富项目激活“清凉”夜经济

全媒体记者 陈健贤 文/图

本报讯 连日来,大陈镇上坑仁村内夜夜欢声笑语,大量游客从四面八方赶来体验水上夜市的清凉夜生活。这是大陈镇今年推出的“水世界”嘉年华中的重磅项目“水上星光夜肆”。

大陈镇山林众多、溪流密布,得天独厚的自然优势赋予其独一无二的生态之美。八都溪是大陈最美的河流之一,也是义乌市第一条浙江省“美丽河湖”。天然清澈的优质水源从八都水库大坝底下流出,流经的第一村便是上坑仁村。

去年以来,在大陈镇政府的支持下,上坑仁村做足“水文章”,推出水韵上坑仁嬉水平台共富项目。得知这一消息的大陈乡贤叶晓雯,第一时间与上坑仁村对接表示愿意投资,帮助该村顺利走上共富之路。“80后”的叶晓雯原本是一名商业摄影师,她不仅个人投资该项目,还参与了项目策划和

运营。她告诉记者:“大陈山好水好,上坑仁村的地理优势特别适合运营水上项目,所以我们将八都溪上坑仁段分成3块区域,分别建设水上乐园、黄金沙滩以及水上夜市。”

记者看到,整个水上乐园设有流水台、水上栈道、小木屋、淋浴房。近3000平方米的泳池底部铺上了鹅卵石,深度从0.7米到1.3米,分为浅水区和深水区,适合不同人群畅玩游泳。这里还设有滑梯、滚筒等水上游乐设施,让大家感受“花样”嬉水的乐趣。水上乐园边上就是黄金沙滩,遮阳伞、躺椅、香蕉树和细软的沙子……让人仿佛置身海边。

最让人惊喜的要数水上夜市,清凉的溪水从脚边流过,头顶上方的彩旗和灯笼让夜空更迷人,河道两侧还布置着45个各具特色的摊位,咖啡、甜点、烧烤、火锅……特色美食令人流连忘返。三五好友坐在遮阳伞下,吃着美食,听着乐队的现场



演奏,温柔的风吹走夏日的炎热,工作一天的疲惫在此刻烟消云散。

据悉,水韵上坑仁嬉水平台共富项目共投资350余万元,虽然去年夏天受到疫情影响,该项目只开展了

一个月左右的时间,但为村集体增收57万元。“今年水上夜市从端午节开始,将持续至10月,相信一定能给村集体及村民带来更多的收益。”叶晓雯如是说。

苏溪镇荣膺 “美丽浙江十大样板地”

全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,浙江日报发布了2022年度全省“美丽浙江十大样板地”活动荣誉榜,义乌市苏溪镇获评“美丽浙江十大样板地(乡镇)”。

“美丽浙江十大样板地”是由浙江日报与浙江省生态文明研究院共同发起的一项活动,旨在全省范围内寻找和征集一批美丽浙江建设中的创新思路,成功做法和典型经验,全面展示其独特魅力、美丽风采,以榜样引领,助力“两个先行”。

苏溪镇是省级中心镇,地处义乌市北部,人口超过21万。2022年,该镇工业总产值614亿元。该镇获评省美丽乡村示范镇、省垃圾分类示范镇、省特色小镇等7项省级荣誉,美丽金华建设成绩突出集体、

水美乡镇等6项金华市级荣誉,正奋力打造“孝义故里、光明之都、港区新城”。

2022年,苏溪镇奋力竞逐共富赛道,城乡统筹发展加快推进。重新启动老食品厂区块有机更新,妥善解决历史遗留问题,完成100%协议签订。抢抓城建短板,打通“断头路”3条,新增充电桩45个、停车位189个、天然气入户2322户。推进28个农村更新改造,审批宅基地1523户,拆除22万平方米。攻坚六都村“下山奔共富”,1033户拆房协议100%签订。新增农业标准地1251亩,落实小麦、水稻种植8069亩。启动440亩蔬菜种植产业园项目建设。谋划13个未来乡村建设,创建12个新时代美丽乡村,启动6个薄弱联建项目,实现村集体经营性收入50万元以上全覆盖。

宾王中学福田校区 新建工程开工

全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,宾王中学福田校区新建工程开工。

宾王中学福田校区新建工程是义乌市2023年重点新建项目,列入浙江省“千项万亿”工程、金华市“三百”工程。

该项目位于稠城街道宗泽路211号(现宾王中学校区内),概算总投资43970万元,办学规

模42个班,计划于2026年全面完工。项目规划总用地面积76870.90平方米,总建筑面积79215.57平方米,建设内容包括操场、地下室、教育综合体、艺术综合体、报告厅、体育馆等。

项目建成后,将进一步满足宾王中学学区范围内日益增长的初中就学需求,助力推进“教育倍增”,为我市教育更好更快发展提供更加有力的保障。

福田“微关爱”暑期夏令营开营

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 7月2日,福田街道2023“微关爱”暑期夏令营开营。来自浙江理工大学经管学院社会实践队的大学生、爱心人士、福田乡贤等,将与100余名留守儿童一起,度过为期2周的欢乐时光。

本次夏令营以“微关爱护航 童心迎亚运”为主题,参与者有国际商贸城经营户及附近新义鸟人、少数民族同胞的子女等。夏令营除了提供语数英等课程辅导外,还将同步开展党史学习教育、健康教育、医疗急救、儿童普法、防溺水等公益培训,丰富学生暑假生活。

公共露台变“空中花园” 消防通道成餐饮店面 执法部门严查违法行为

执法在线

全媒体记者 林晓燕

自家商铺上方刚好有一个大平台,买来材料请工人来搭建一番,变成一处花园式的私有空间;厂房旁的消防通道空着,不如改造成店面,租出去也有一笔收入……对涉事群众来说,上述行为大多是为图方便或谋求利益的最大化。在此,执法部门提醒大家,这些违法违建的事虽小但不可为。

公共露台变“空中花园”

近日,市执法局江东大队联合博社区对云璟府开展检查时,发现某

商铺上方一平台正在搭建“空中花园”,涉嫌在公共区域进行违法建设。

“裙楼楼顶露天平台作为公共区域,任何人不得私自占用,而且在该处实施违法建设还可能造成楼板渗水等问题,既存在一定的安全隐患,也对周边商铺和市容环境造成影响。”执法队员现场指出问题所在。

为推进违建拆除工作顺利进行,执法队员在前期就因地制宜制定拆除计划,并联合商博社区、云璟府物业公司对当事人进行宣教。同时开展“说理式”执法,除了向当事人进行普法宣传外,还面对面算违建成本账,以案说法,讲明违建的严重后果,劝导对方及时停止违建行为,避免后续损失。

经多方努力,最终取得了当事人的理解和支持。在社区、派出所的积极配合下,市执法局江东大队组织人员在一天内便完成了相关拆违工作,共计拆除违建约300平方米。

消防通道成餐饮店面

消防通道作为生命通道,一旦被堵塞、占用,后果不堪设想。日常生活中,在消防通道内私搭乱建、随意堆放物品、乱停车现象依旧屡见不鲜。近日,市执法局福田大队联合福田街道,对荷叶塘工业区内一处占用消防通道的违建进行拆除。

数天前,执法队员在日常巡查中,发现荷叶塘工业区内有一厂房的消防通道竟然被一家餐饮店占用。据现场调查,该餐饮店位置乍一看与周边店面的

外立面浑然一体,但从店招顶部的建筑构造还是能依稀看出通道的痕迹。“这个位置原先是消防通道,后来不知道怎么被占用,还被改成了餐馆。”附近居民表示,新来的租户甚至不知道这里原先是消防通道。

经过执法队员进一步了解得知,该店面为企业主王某所有,为谋私利,其将一墙之隔的消防通道私自占用并改造成了店面,随后又转手将店面出租。该餐饮店老板表示,自己当初承租店面时就已经是现在这个样子,谁能想到居然占用了消防通道。

在得知实情后,餐饮店老板表示愿意配合拆除工作,并将店内物品自行腾空。随后,市执法局福田大队联合福田街道对该处约80平方米的违法搭建进行强制拆除,恢复其原本功能。

“最美军嫂”朱杰:柔肩挑重担 苦心育桃李

向幸福奔跑

课堂上,她是传道授业解惑的人民教师,执三寸粉笔书写春秋;在家中,她是独当一面的“女汉子”,为飞行员丈夫撑起“半边天”。提起荣获我市首届“最美军嫂”的称号,干练、独立的朱杰再三表示,自己只是做了一名军嫂应该做的事。



吗?”朱杰说。尽管如此,她总能宽慰好孩子,让丈夫安心在部队建功立业,消除后顾之忧。

“你肩负着全家的重任,我在保卫国家安全。军功章里有我的一半,也有你的一半……”正如歌词中所唱,在人生的选择题上,朱杰坚定地作出选择,丝毫没有犹豫。2004年,岳兴华要到义乌服役。得知这个消息后,当时与他处于恋爱关系的朱杰放弃高校读博的资格和留在高校任教的机会,毅然跟随岳兴华来到义乌。在这个人生地不熟的环境,朱杰没有气馁,主动投递简历,寻找就业机会。幸运的是,通过不懈努力,她成为义乌二中的一名数学老师。

不管丈夫在哪里,朱杰都坚定地选择跟随他,以一份执着和奉献精神,支持爱人对国防事业的执着追求。“我的父亲也是一位军人,我也一直有个‘军营梦’。”怀揣着对军人的热爱,朱杰践行着昔日许下的“嫁给你,就是支持你的军旅事业”的诺言。结婚多年,丈夫有时仍会问朱杰,如果面对当年那道“选择题”,是否会后悔?每次回答,朱杰的眼里依然有光。

“我守家,你护国”

“军嫂”这个称号,在别人眼里代表着骄傲和荣耀,但在朱杰心里,她始终认为自己不能在丈夫的光环下安逸懈怠。结婚十余载,很多时候需要朱杰独自挑起家庭生活的重担。然而,无论作为一名教师还是一位军嫂,她总是竭尽所能,尽量做到最好。

尽管自己工作忙,又要照顾家里,可朱杰从不向丈夫诉苦。孩子3岁那年无故发高烧,大半夜,朱杰独自抱着孩子前往医院就诊。孩子从生病到痊愈,前后拖了1个月多时间。为了让丈夫安心工作,朱杰守口如瓶,没有透露一点信息。遇到孩子要上兴趣班,而朱杰要为学生上课。这可怎么办?朱杰一有空就拿出笔记本,罗列自己和孩子的上课时间,想尽办法挤出空闲时间,确保既不耽误接送孩子,也不影响自己工作。有时候为了抢时间,她刚把孩子送到目的地,就得赶回学校上晚自习,因此常常顾不上吃饭。

生活中类似这样的事有很多,朱杰总是能从从容面对,想出应对措施。而在部队的丈夫反而从邻居口中得知孩

子生病或者妻子忙着接送孩子等细节。“没事,这些事我都能搞定,你专心飞行,家里有我!”面对丈夫的询问,朱杰坚定地说。正是朱杰的大力支持,岳兴华得以把全部精力投入工作和事业中去。因成绩优秀,岳兴华先后荣立三等功五次、二等功一次,并获得“优秀飞行员”称号。面对用汗水换来的荣誉,夫妻二人深知,没有相互的扶持,就没有家庭的幸福。军功章里,是两人共同的凝聚。

三尺讲台育桃李

参加工作以来,怀着对莘莘学子的热爱之情,朱杰用一腔热血守护三尺讲台,总在关键时刻迎难而上,没有丝毫抱怨。从站在讲台的那一刻起,朱杰下定决心,要将自己教书育人的责任发挥到最大。

文静秀气的朱杰一直有股拼劲。工作中,她克服重重困难,认真备课,

努力了解每一位学生,全力以赴完成教学任务。在同事、学生、家长的眼中,朱杰爱岗敬业,教学富有感染力,总是把所有的耐心留给学生。从教以来,她连续5年任教高三,多次被评为学校先进工作者,并获得“义乌市家庭事业兼顾型先进个人”称号。“心里对孩子有愧疚,因为有时候对自己的孩子都耐心不起来,有时候还得让他陪着我加班。”朱杰笑言,让她欣慰的是,孩子以父亲为榜样,从小就很有责任感。

不久前,朱杰带着孩子观看了电影《长空之王》,影片讲述空军试飞员的故事,让他俩深有感触。每次想起丈夫在训练中挥汗如雨,她心中有说不出的滋味。尽管家里大小事都要自己承担,但她深知丈夫是一名军人,担负着更重要的责任,自己必须坚强,做丈夫和家人最坚实的后盾。

全媒体记者 傅柏琳 文/摄

